

CORRESPONDENCIA
Confidencial autografa
DE ESPAÑA.



MADRID.

Carrera de S. Jeronimo 16.3.

Madrid 10 de Enero de 1855.

Muy Sr. muestro: nada trae la Gaceta d. hoy de interés general y esto nos permite entrar de de luego en aquellas materias acerca de las cuales suponemos vivamente excitada la curiosidad de U.

O noche era objeto de todas las conversaciones y comentarios lo que acababa de pasar en el Congreso, lo que acababa de decir a la Asamblea el Dr. Lurriaga. Porqué el ministro de Estado había creido necesario apelar al patriotismo del Dr. Pacheco para que retirase su enmienda? Como el Dr. Pacheco había accedido tan pronto a la Suplica del gobierno? Que graves peligros amenazaban al país y a la situación creada en Julio? He aquí lo que todos se preguntaban noche y sobre lo que ninguno se daba una categorica respuesta pero nosotros estamos en posición de explicarlo.

Ayer como ha podido V. verlo en nuestra carta, era el dia verdaderamente señalado para romper la Unión liberal: este suceso lo aguardaban con ansia algunos conservadores y todos los demócratas; pero el gobierno lo tenía porque temía porque sembrante rompimiento en los instantes que rodean a la situación tanto y tan graves peligros era poner al país al borde de un precipicio sin fondo. Antes de romper la sesión ya algunos de los ministros espusieron a los conservadores de buena fe, a los que no tienen un interés partido en romper la Unión liberal, que iban a servir sin querer a los enemigos encarnizados de la situación actual. El Dr. Olozaga, declarando que la comisión de bases de Constitución presentaría en esta misma semana su trabajo, y que podría discutirse y aprobarse por separado la base de que la Reina promulga y sanciona las leyes, trabajo también para quitar todo pretexto a la enmienda y ocasional rompimiento que se esperaba. No podemos penetrar en el ánimo del Dr. Pacheco para explicar los motivos de su conducta al retirar la enmienda; pero no es difícil adivinarlos considerando que siempre ha sido partidario de la Unión liberal y que no es posible que él agavara voluntariamente la situación de su gabinete de que ha formado parte.

Las palabras hasta cierto punto fáticas pronunciadas ayer por el Dr. Lurriaga no han sido aprobadas por algunos ministeriales que no las creían indispensables. — El ministro de Estado, dice hoy la Mación, no quiso ni pudo decir otra cosa sino que la situación del país es grave, lo cual no puede sorprender a nadie que tenga noticia de la resolución que acabamos de hacer, y del estado político de la Europa, pero nosotros podemos asegurar que en el interior no ha ocurrido ningún suceso que pueda infundir alarma, y creemos que el ministro aludiría a noticias y planes que nosotros hemos sospechado hace ya días, y en los cuales, aunque ayer seca en primer término el partido democrático, otras gentes mas vivas andan entre bastidores. Esto dice la Mación; pero supuesto que nosotros digimos a V. ayer que ha habido sucesos alarmantes, no escurramos probarlo, dando si requiere, de paso la explicación a las palabras del ministro.

En Granada el Ayuntamiento saliente, a consecuencia de las nuevas elecciones municipales que se reunieron la Milicia y adherirse al movimiento de Málaga, si bien podemos dar ya hoy la satisfactoria noticia de que impidió el motín, procedamente hoy habrá salido de allí el Capitán general Yr. Mayor para ponerse al frente de las fuerzas que de diversos puntos se han dirigido sobre Málaga y en las cuales se dirigirá a este último punto para restablecer las leyes.

Sor el telegrafo ayer el Gobierno que una turba de hombres armados se habían apoderado del príncipe en Valencia, y que en el momento de expedir el parte, el Gobernador civil reunió la Milicia Nacional para atacar a los revoltosos, estando seguro de sugetarlos por el buen espíritu en que estaba la fuerza ciudadana.

Va vocan lasción, y V. que ha habido sucesos interiores que justifican las palabras del Dr. Lurriaga. Afortunadamente podemos rebajar algo la importancia de los motivos estrenados de alarma.

Según los mejores datos y las últimas noticias, aunque lo contrario han trabajado y siguen trabajando para obtener un engaño, no lo han obtenido todavía porque no han logrado elección a general Cebolla ni que dalgún garante candil bined de aquella negociación, y si de intrigas reaccuerdos se trata, nosotros que hemos visto e ideado a personas respetables que el duque de Valencia permanere completamente apartado de los negocios políticos, no damos gran importancia a nada de lo que se dice, por más que se diga que el gobierno francés no ve con disfraz estos intrigas.

Anoche pasado en los salones de conferencia del Congreso un suceso que detiene el rompimiento de la Unión Liberal, que dejó de tener gran importancia. Discutían en público sobre los sucesos del momento el diputado conservador Dr. Marqués de la Torre y el Dr. O'Donnell cuando alzando este la voz manifestó que antes se sentaría en la Cámara al lado del Dr. O'Donnell y antes defendería sus propias doctrinas que consentiría en la silla de la tribuna y de los honores venerados en Julio.

Como indicamos ayer, el Gobierno tiene noticias de que en algunos puntos se está organizando la resistencia a la ejecución de la procedura Quinta; pero se cree con fuerza bastante para haber que en todas partes se cumplen los acuerdos de la Asamblea. Dentro del mismo Congreso el Gobierno tiene motivos para esperar que los adversarios de la Quinta, no queriendo que desaparezca quedan discursos van encaminados a sobrelevantar el país, se contentaran, a lo que parece, con protestar en la ocasión de la contribución de sangre; de lo que ya buena prueba el que en el dictamen particular del Dr. Figueras y Alarcón se concide el que se haga la Quinta por esta vez en el caso de que no baste lo engañado voluntario.

Contrario que han dicho algunos periódicos podemos asegurar que no es exacto que el gobierno tenga noticias oficiales de la desaparición del Conde de Montemolin de Maples. El gobierno lo ha oido esto extraoficialmente. Nosotros, que adantamos a este rumor dos días antes que los periódicos no tenemos hoy todavía motivo para colocarla en la línea de los hechos.

Se habla de la posibilidad de que se reduzca el número de las provincias en que ésta actualmente divide a la nación. Esto ha sido tener origen en lo que pasó en la primera Junta que el Dr. Ministro de Hacienda tuvo con la Comisión de Presupuestos, que anunciamos ayer iba a celebrarse y de la que no hemos vuelto a hablar por no haber ofrecido resultados. Allí oír el Dr. Durillano a varios diputados que el enorme déficit que ofrecía el presupuesto podría cubrirse con economías interiores a los que tal decisión para que indicaron las provincias que podrían suprimirse, lo mismo que las Universidades y establecimientos públicos que debían extinguirse; pero como cada diputado rechazara semejantes supresiones en cuanto se referían a sus respectivas provincias, no se decidió nada sobre el asunto y hoy puede asegurarse que cuanto se diga sobre el mismo es prematuro.

Es cierto lo que han dicho algunos periódicos de que S.M. la Reina se había interesado, atendiendo a los deseos manifestados por los Diputados de las provincias Vascongadas, porque se conservara en aquel país el Colegio de Jesuitas; pero el gobierno ante otras consideraciones de política ha convencido a S.M. la Reina de que los jesuitas deben pasar a Mallorca y en su consecuencia los que aún quedaban en Poyola habrán salido ya o deben salir de Gisipúrcua a bordo del Vapor Castilla para su destino.

Ya es cosa positiva que los Dres. Ríos Rosas, conservador, y Sanchez, progresista, individuos ambos de la Comisión de Bases de Constitución presentaran juntos voto particular al tratar de la organización del Senado que ellos sostienen contra sus compañeros que debe ser del exclusivo nombramiento de la Corona y vitalicio.

El Estadante de hoy dice que uno de los días de pascua se celebró en París un banquete al que asistieron los jefes de las administraciones españolas paradas, a excepción del Dr. Dartorius y sus amigos personales; en el que se convino en la reorganización del partido moderado de España a confusión de sus distintas fracciones. Esta noticia de mi diario democrático la reprodujo sin confirmación de lo que dijo ayer la Correspondencia sobre que los polacos no figuraban en los planes que se denunciaron de París y de cuya verdad no nos atrevemos a salir responsables.

La noticia más importante que trae hoy el correo extranjero es que Austria manifestó a Prusia el 21 de Octubre su intención de llegar el momento en que la última potencia, con arreglo al Convenio militar de los de octubre movilizase una gran parte de su Ejército consistente en 100.000 hombres por de pronto e igual número treintadiás después. Se dice que Rusia pondrá algunas dificultades a esta movilización. Es de notar de Crimea: lo único que de nuevo se dice es que el general Rius Osten-Sacken iba a operar contra Eupatoria con 4.500 hombres y 80 piezas de Artillería y que los ejércitos aliados se disponían a atacar la parte meridional de Sebastopol.

Los Consolidados ingleses siguieron bajando en la bolsa de Londres del £, quedando definitivamente a 90 1/2 a 91 1/2. La causa de la baja es siempre la venta que se hace de consolidados para tomar parte en el empréstito francés. Los £. ondés españoles quedaron el £ en Londres a 37 el interior a 18 1/2 con alza de 1/2 la diferida, a 5 1/2 los certificados sin variación y 4 1/2 la paiva con alza de 1/2. En Amsterdam el £ quedó el interior a 32 1/2 y la diferida a 18 3/4 ambos lo mismo que el día anterior. En Bruselas el £ y el papel de la diferida a 18. En Estambul el £ la diferida a 18 y había plata para el interior a 33 le mismo que el día 4. Y en Frankfurt el £ seguía habiendo plata para el interior a 31 1/2. El £ en Londres los precios de los títulos más débiles a consecuencia de los muchos arribos.

La situación económica del país ha llamado seriamente la atención del gobierno, quien considerandola como una de las mas graves causas que contribuyen a paralizar la acción administrativa trata de reavivarlo del modo mas energico y conveniente — Esta tarde de la mañana de hoy se ha reunido el Consejo de Ministros para oír al de Hacienda, conocer todos los compromisos del Tesoro y acordar los medios de hacer frente a las necesidades públicas. — Con los datos y resoluciones tomadas en el consejo de hoy por la mañana el ministerio se presentará esta noche en la comisión general de Presupuestos, aumentada con el mayor número de diputados posible y allí el gabinete todo entero y en presencia de los diputados hará la verdadera pintura de la situación política y económica del país exigiendo y proponiendo los presupuestos los que son necesarios para poner a cubierto la situación actual de los enemigos interiores y exteriores y de la bancarrota — La reunión de esta noche aunque disfrazada con el modesto título de conferencia del gobierno con la comisión de Presupuestos tendrá una verdadera importancia. El gobierno no ha creído que debía hacer ciertas revelaciones al público para no dar armas con ella a sus propios enemigos; y no ha pedido tampoco una sesión secreta para no aumentar la alarma algo exagerada producida por el discurso de ayer del Dr. Pururiaga — Es notable en este asunto la unanimidad con que el ministerio ha convenido en confiar la situación del país al seno de la representación nacional pudiendo asegurarse que en fondo de vista blear el crédito y sacar triunfante al orden. no hay uno solo de los ministros que no esté conforme con sus compañeros.

La Bolsa de hoy ha estado bastante desanimada notándose empeño en abultar las palabras del Dr. Pururiaga con el objeto de hacer bajar los fondos y aun de hacer compras a precios bajos para realizar ganancias operativas desaparecerá el panico. No se han publicado operaciones. El consolidado quedó después de bolsa a 83-15-20 entre papel y dinero y la difirió a 18-20 dineros 25 papel. El cambio sobre paris etc. hoy algo mas buscado con el objecto de remesas fondos para tomar parte en el empréstito francés. El londres a 55 días se ha hecho a \$1-25

sin embargo de que cuantos decimos mas arriba sobre haber fracasado el empréstito Carlista ha llegado a nuestra noticia por imitable conducto, siguiendo nuestro sistema de consignar todo lo importante que entra en el dominio del público debemos decir a V. que personas autorizadas entre los Carlistas aseguran hoy que el empréstito se ha realizado, que se ha contratado en Londres y que asciende a medio millón de libras.

He aquí, según las noticias que hemos recibido a ultima hora, lo que ha pasado en el consejo de ministros en que como decimos pocas líneas mas arriba se ha tratado de la cuestión económica. El Dr. Devillano manifestó que la situación financiera es irreparable de la situación política, y que en tal concepto era preciso actuar de todo arbitrio los medios de hacer efectiva la ejecución de las rentas, hoy considerablemente disminuida consecuencia del atroviamiento creciente de los contrabandistas en las provincias de Andalucía así como por efecto de los desórdenes con que a pretor de reformas liberales en el sistema político, quieren escusarse del pago en las provincias los tramposos y los revolucionarios. — En cuanto a las medidas acordadas, son estas: 1º Restablecer a toda costa el orden. 2º Impulsar un severo castigo a los que le han turbado en Málaga, Granada y Valencia. 3º Accelerar los trabajos de la Comisión y sub-comisiones de Presupuestos, para venir en conocimiento de las economías que definitivamente deban hacerse en los gastos: 4º Preparar la desamortización civil y eclesiástica como base de la ejecución de la deuda por tanto. 5º Realizar el empréstito de 40 millones admitiendo en pago, por mitad, las libranzas protestadas de provincias, y como dinero los cupones que vencen en este mes — Con estas medidas, lo que resulte demandado más y el producto de la venta de terrenos de Barcelona, todo ello unido al restablecimiento del orden interior, se propone al Dr. Devillano no solo confluir la situación, sino sacarla a salvo de la desgracia económica que hoy comienzan.

Hoy se han destinado 35.000 duros al pago de los cupones de la deuda interior. Dentro de tres o cuatro días quedará satisfecho enteramente este crédito, pues para ese tiempo se cuenta con que estará enteramente cubierto el empréstito. Las dificultades que a esta operación se oponen hoy son casi materiales, pues consisten en la falta de los títulos que sirvan de garantía al empréstito; pero se trabaja sin cesar en su emisión y pronto estará corriente.

Aunque las clases pasivas de Madrid no han percibido aún el completo de su haber las de provincia están completamente pagadas.

Por el telegrafo se ha invitado a los Bancos de Cadiz y Barcelona a suscribirse al empréstito.

La actividad del Dr. Ministro de Hacienda es cada vez mayor y más meritaria.

Las cortes constituyentes abrieron hoy su sesión a la una y cuarto. — El Dr Vargas Alcalde y otros diputados también de la extrema izquierda, anunciaron interpelaciones, el primero sobre canalización del Ebro y el segundo sobre asunto que no expresó. — El Dr Rodríguez Busto subió a la tribuna para rectificar varios errores que dijo haber cometido la periodista al oírsele decir con motivo de la interpelación del conde de las Navas sobre el testamento de Fernando VII. — A pesar de las repetidas reclamaciones del presidente, habló largamente y entre otros consideró que el rey no lo pague. — El Dr ministerio de Fomento que acababa de entrar, manifestó que el gobierno no contestaba hoy a las interpelaciones anunciadas porque serían dirigidas a él; pero que lo haría oportunamente. — El Dr López Infante apoyó una proposición para que se devolviera a los ayuntamientos la independencia de que gozaban en 1812, proposición que fue tomada en consideración. — En seguida se leyó un proyecto de ley de impuesto que apoyó brevemente su autor el Dr Sanchez del Río y que pasó a las sesiones. — La medida propuso que se nombrase una comisión compuesta de 6 diputados para el aprobamiento y conocimiento anual de los libros de la Deuda. El Dr ministro de Fomento como secretario que había sido de la del año anterior dio algunas explicaciones y el Dr Labrador propuso que la comisión se compusiera de mayor número de individuos. El Congreso acordó que estos fueran seis como proponía la mesa. — Entrando en el orden del día, continuó en el uso de la palabra el Dr Ordaz e hizo oír su voto interrumpiendo ayer el reloj. Este Dr diputado que como V. debe pertenecer al número de los que en cojiente la palabra no la sueltan a tres triones, habló mucho, pero dijo poco y aun más hubiera hablado si no reprimió su retorcida el presidente. — Continuó a nombre de la comisión el Dr Olmedo (D. J. B) y el Dr ministro de Gracia y Justicia manifestó que el gobierno estaba conforme con el dictamen de la comisión. — Procedió a votar la votación nominal de la proposición del Dr Ordaz que fue desechada por 141 votos contra 51. — En seguida se leyó una proposición que apoyó su autor el progresista Dr Gómez para que se suspendiera la comisión en atención a que estaban pendientes a presentarse las bases de la ley fundamental. El Dr Olorzaga manifestó a nombre de la comisión que ésta era independiente que de aprobadas se desecharía la proposición del Dr Gómez y confirmó la oferta de presentar esta demanda las bases de la ley fundamental. El Dr Gómez manifestó a nombre de la comisión que ésta era independiente que de aprobadas se desecharía la proposición del Dr Gómez y confirmó la oferta de presentar esta demanda las bases de la ley fundamental. La comisión y el gobierno salieron en aquel instante del salón para asistir a la votación de la votación nominal, que fue desechada la proposición por 119 contra 33 figurando entre los primeros la de los conservadores y la de los demócratas. Siguiendo la discusión, el Dr Moreno Nieto habló en pro del dictamen de la mayoría, y habiendo preguntado el presidente si estaba el punto suficientemente discutido, el Congreso respondió afirmativamente. Pidió la votación nominal, el dictamen de la mayoría fue aprobado por 133 votos contra 45. — En esta votación hubo de notable quiebre desecharon el dictamen los conservadores y los progresistas de ideas más templadas como el Dr Cortina, y que los demócratas de la ~~mentana~~ de la ~~mentana~~ se abstuvieron de dar su voto. — Un secretario subió por último a la tribuna y leyó la redacción del dictamen en que se ha dividido la comisión de Quintas. La mayoría de la comisión compuesta de cinco individuos, los Drs Herranz, Rodríguez (D. V.) Maestre, Tiguero y Lorilla se conforman con el proyecto del Gobierno, introduciendo en el proyecto acuerdo con este, la mejora de permitir la sustitución individual. El Dr Cleto en su voto particular quiere que los ayuntamientos promuevan el enganche voluntario dando una gratificación de 100 rs a los que tomen las armas y asegurándoles 3.000 para cuando cumplan el servicio. — El Dr Tiguero en su voto particular quiere que graduaran a 3.000 rs cada hombre que despidan a los pueblos, se saque el total importe por medio de un reparto abierto directamente que dura para asegurar una cantidad lo meno de 3.000 rs a cada soldado de la cava. Los se le entregará una 3a parte al enganche y el resto al haber del servicio. El ministro de la Guerra pidió al presidente que se dieran en dictámenes para de mantener; el Dr Maestre contestó que si era posible así se haría. Inmediatamente se llevó a la sesión.